

**ОТЧЕТ ПЕРЕД СОВЕТОМ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**  
**«Чернышевский район»**  
**подполковника полиции В.С. Гантимурова, начальника ОМВД России по**  
**Чернышевскому району**

**«О проделанной работе по поддержанию правопорядка на территории**  
**Чернышевского района за 12 месяцев 2022 года»**

---

В соответствии с поставленными задачами, сформулированными в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, Директивы МВД России «О приоритетных направлениях деятельности органов внутренних дел на 2022 год», а также Плана основных организационных мероприятий УМВД по Забайкальскому краю на 2022 год, Плана работы ОМВД России по Чернышевскому району на 2022 год. За 12 месяцев 2022 года ОМВД России по Чернышевскому району<sup>1</sup> реализован комплекс мер, направленных на противодействие преступности, профилактику правонарушений, охрану правопорядка и обеспечение общественной безопасности. В стремлении к повышению эффективности оперативно-служебной деятельности мы стараемся соблюдать основной принцип права – неотвратимость наказания за совершения преступлений и правонарушений.

Подводя итоги работы отдела за 2022 год следует отметить, что оперативная обстановка на территории обслуживания характеризовалась высокой напряженностью с учетом условий функционирования, при этом личному составу удалось удержать ранее достигнутые положительные результаты.

За истекший период в ОМВД зарегистрировано 8819 заявлений и сообщений о преступлениях, административных правонарушениях и иных происшествиях, что на 919 преступлений больше аналогичного периода

---

<sup>1</sup> Далее «ОМВД»

прошлого года<sup>2</sup>. Наряду с этим на протяжении всего года прослеживалась тенденция снижения общего числа регистрируемых преступлений. Всего за 2022 год на обслуживаемой территории зарегистрировано 566 преступлений (АППГ – 642, - 11,8%). По видам преступлений, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года снизилось количество зарегистрированных преступлений таких как: причинение тяжкого вреда здоровью (с 15 до 7), краж чужого имущества (со 193 до 187), в том числе краж транспортных средств (с 16 до 10), краж автомобилей (с 6 до 0), угонов транспортных средств (с 14 до 13), краж скота (с 15 до 6), краж цветных и редкоземельных металлов (с 4 до 0), незаконная порубка деревьев (с 50 до 11), краж с банковского счета (с 24 до 23), мошенничеств (с 50 до 43).

По видам преступлений, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года увеличилось количество таких зарегистрированных преступлений как: разбоев (0 до 1), грабежей (с 3 до 6), краж из квартир (с 17 до 27), краж сотовых телефонов (с 36 до 38). Количество зарегистрированных умышленных убийств (с покушениями) осталось на уровне прошлого года – 3.

По итогам 12 месяцев 2022 года окончено производством 367 эпизодов преступной деятельности, приостановлено за не установлением лица, совершившего преступление 221 уголовное дело. Раскрываемость преступлений составила 62,4%, что на 2% выше уровня прошлого года.

Проведенным анализом статистических данных установлено, что по итогам работы за 12 месяцев, не удалось достигнуть желаемых результатов по раскрытию таких преступлений, как: грабежи- снижение на 14,3% (со 100% до 85,7%), кражи чужого имущества- снижение на 5,7% (с 39% до 33,3%), краж сотовых телефонов снижение на 6,1 (с 50% до 43,9%). Удельный вес по кражам скота составил 11,1%.

<sup>2</sup> аналогичного периода прошлого года (Далее- АППГ)

Вместе с тем стопроцентное раскрытие достигнуто личным составом отдела по раскрытию разбоев, умышленных убийств, изнасилованиям, а также раскрытию краж автомобилей, краж цветных и редкоземельных металлов.

В данной части доклада хотелось бы остановиться на ряде имущественных преступлений, по профилактике и раскрытию которых в предстоящем периоде необходимо усилить работу.

Не смотря на то, что в 2022 года наблюдается снижение заявленных хищений сельскохозяйственных животных (с 15 до 6), данные хищения наиболее ощутимы и болезненны для сельских жителей, поскольку наносимый ущерб исчисляется десятками, а то и сотнями тысяч рублей. Как показывает статистика данный вид преступлений сложный для раскрытия. Спрос на мясо есть всегда и его легко реализовать, соответственно и умысел у преступников на кражи КРС так же будет возникать. Крупнорогатый скот чаще всего похищается с мест вольного выпаса. В целях профилактики и недопущения данных преступлений в истекшем году проводились индивидуальные профилактические беседы с гражданами об организации выпаса скота.

Такие преступления, как дистанционные хищения денежных средств граждан - это новая реальность современности, так как развитие научно-технического процесса способствуют росту данных преступлений. В истекшем периоде на территории обслуживания совершено 43 преступления с использованием компьютерных и телекоммуникационных технологий (АППГ - 50). ОМВД осуществлялось размещение информации в СМИ, проводятся оперативно-профилактические мероприятия, проводится разъяснительная работа, но при этом граждане по-прежнему идут на поводу у преступников и переводят им денежные средства, осуществляют заказы товаров через интернет, которые сразу оплачивают. Данный вопрос стоит на ежедневном контроле, профилактика путем разъяснительной работы населению будет продолжена и в этом году.

Противодействие наркопреступности, по-прежнему остается одним из важнейших направлений деятельности полиции. Масштабы распространения наркомании ставят под угрозу будущее и социальную стабильность общества. В ГУЗ Чернышевская ЦРБ на учете у врача нарколога состоит 27 лица, все за употребление каннабиноидов, все они состоят на учете в ОМВД России по Чернышевскому району. Выявлено 40 административных правонарушений за потребление наркотических веществ, незаконный оборот наркотических средств, из них 13 правонарушений за уклонение лиц от прохождения лечения.

Считаю, что профилактика наркомании не может обеспечиваться усилиями только сотрудников правоохранительных органов. Необходима совместная деятельность работников образования, здравоохранения, органов местного самоуправления.

Обеспечение правопорядка, профилактика преступлений и правонарушений одно из направлений, существенно влияющих на криминогенную обстановку.

В отчетном периоде выявлено 198 (АППГ 228) преступлений профилактической направленности. Снижение допущено в том числе из-за снижения количества, выявленных ст. 264.1 УК РФ (нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию) - за 12 месяцев 2022 года - 55 АППГ - 61, выявленных ст. 115 УК РФ (умышленное причинение легкого вреда здоровью) с 38 до 24.

Алкоголизация населения, доступность дешевой спиртосодержащей жидкости привели к росту преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения. Под воздействием спиртных напитков совершено 193 преступления или практически каждое второе от общего массива раскрытых преступлений. И это несмотря на то, что наблюдается снижение преступлений совершенных в состоянии алкогольного опьянения, в сравнении с АППГ на 28% (с 268 до 193).

За 12 месяцев 2022 года больше выявлено административных правонарушений за распитие спиртных напитков в общественных местах, а также за появление в состоянии опьянения (с 13 до 48).

Одной из самых актуальных и социально значимых задач, стоящих перед всеми органами системы профилактики, безусловно, является поиск путей снижения роста преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних и повышения эффективности их профилактики.

Всего на учете в отделе УУП и ПДН состоит 44 несовершеннолетних, 45 родителей. В истекшем периоде отмечается рост преступлений, совершенных несовершеннолетними с 17 до 20, удельный вес подростковой преступности составляет 5,4%, от всех раскрытых преступлений, что выше среднекраевого показателя на 0,4%. Привлечено к административной ответственности несовершеннолетних – 45, родителей – 149. Разыскано несовершеннолетних – 35, поставлено на профилактический учет несовершеннолетних – 34, неблагополучных семей – 28. В суд материалы на помещение в ЦВСНП не направлялись в связи с отсутствием кандидатов.

Состояние общественного порядка на территории Чернышевского района характеризуется снижением на 18,2% преступлений, совершенных в общественных местах (со 143 до 117), в том числе на улице со 122 до 102. Из числа раскрытых преступлений на территории Чернышевского района 231 преступление совершено лицами, ранее уже нарушавшими закон, в том числе 91 преступление совершены лицами, ранее судимыми.

Основным направлением ОГИБДД продолжает оставаться предупреждение и профилактика дорожно-транспортных происшествий и дорожно-транспортного травматизма. Однако не смотря на предпринимаемые меры за 12 месяцев 2022 года отмечается рост дорожно-транспортных происшествий с 25 до 40. Погибло в ДТП 11 АППГ 4 человека, количество раненных в ДТП увеличилось с 31 до 43. За нарушения правил дорожного движения выявлено 1564 административных правонарушений, в том числе

144 на водителей, управляющих транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения (АППГ 1113 в том числе 133 на водителей, управляющих транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения).

Хотелось бы отметить, что имеется необходимость в установке камер видео наблюдения в поселке Чернышевск и выездов из поселка с целью контроля как выезда и вывоза похищенного и угнанного транспорта и транспорта причастного к ДТП с характерными деформациями.

В целом по итогам 2022 года отдел министерства внутренних дел выполнил поставленные задачи, имеется ряд проблемных вопросов для решения которых руководством были выработаны и поставлены перед личным составом управленческие решения. Также хочется отметить, что по итогам результатов оперативно служебной деятельности ОМВД занял третье место среди территориальных органов Забайкальского края.

Подводя итог своему выступлению, хотелось бы еще раз отметить, что залогом успешной борьбы с преступностью является надлежащий уровень взаимодействия, так как благодаря тесному сотрудничеству возможно спрофилировать и раскрыть многие совершаемые преступления и правонарушения. На основании выше сказанного, предлагаем активизировать работу в рамках муниципальной программы «Профилактика правонарушений на территории муниципального района «Чернышевский район» на 2021 – 2025